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ВИСНОВКИ 

 

Дисертаційна робота присвячена вирішенню актуальної науково-прикладної 

задачі, пов’язаної покращенням експлуатаційної надійності високовольтного 

маслонаповненого обладнання ЕСМ за рахунок підвищення достовірності 

розпізнавання типу дефектів за результатами аналізу розчинених у маслі газів. 

Основні наукові та практичні результати дисертаційної роботи полягають у 

наступному: 

1. Проведений аналіз значень діагностичних критерії у маслонаповненому 

обладнанні ЕСМ з дефектами різного типу для 3449 одиниць обладнання дозволив 

встановити діапазони значень діагностичних критеріїв (відношень характерних 

газів, відсоткового вмісту газів і відношень газів до газу з максимальним вмістом) 

для дефектів різного типу. За результатами аналізу сформовано 109 масивів зі 

схожими значеннями діагностичних критеріїв, для яких побудовано 109 графічних 

областей (номограм) для дефектів різного типу. Отримані 109 масивів відповідають 

32 групам дефектів різного типу, що у 2,5–7 разів перевершує кількість дефектів, 

які розпізнаються відомими стандартами та методами. Серед 109 номограм 

дефектів 95 отримано вперше, що дає змогу більш ніж у 7 разів підвищити кількість 

дефектів, які розпізнаються з використанням методу номограм. 

2. Проведений порівняльний аналіз достовірності розпізнавання дефектів 

різного типу з використанням різних стандартів та методів з інтерпретації 

результатів АРГ показав, що достовірність розпізнавання кожного із методів не є 

постійною, а варіюється залежно від типу дефекту. Дана обставина не дозволяє 

розглядати той чи інший метод як універсальний для розпізнавання дефектів 

різного типу. 

3. Проведені аналізи методів і критеріїв, що використовуються для 

визначення типу дефектів високовольтного маслонаповненого обладнання за 

вмістом розчинених в маслі газів, значень діагностичних критеріїв та достовірності 

розпізнавання дефектів різного типу з використанням різних стандартів та методів 

з інтерпретації результатів АРГ дозволили виявити й узагальнити основні 
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проблеми, що виникають при оцінюванні стану обладнання ЕСМ за результатами 

АРГ, та недоліки, характерні для відомих стандартів і методів, що 

використовуються для розпізнавання типу дефекту за результатами АРГ. За 

результатами аналізу значень діагностичних критеріїв для 109 масивів зі схожими 

значеннями цих критеріїв встановлено, що вміст газів в обладнанні з одним і тим 

самим типом дефекту може суттєво відрізнятись. При цьому для одного і того 

самого типу дефекту максимальний вміст можуть мати різні гази, що зумовлено 

різними значеннями температури гарячої точки в одному температурному 

діапазоні або різними значеннями енергії розрядів. Крім того, одні й ті самі 

діапазони значень відношень газів можуть відповідати різним типам дефектів, тому 

для достовірного розпізнавання таких дефектів недостатньо використовувати лише 

один діагностичний критерій. Основними причинами відмови від розпізнавання під 

час визначення типу дефекту є неповне використання діагностичної інформації 

деякими стандартам і методами та відсутність унормованих значень для деяких 

типів дефектів (в першу чергу для дефектів комбінованого типу). 

4. Розроблені нові методи розпізнавання типу дефектів у маслонаповненому 

обладнанні ЕСМ за значеннями відношень газів, відсоткового вмісту газів та 

комплексом діагностичних критеріїв. Метод розпізнавання типу дефектів у 

маслонаповненому обладнанні ЕСМ за значеннями відношень газів (СН4/Н2, 

С2Н4/С2Н6 і С2Н2/С2Н4) дозволяє розпізнавати часткові розряди, електричні розряди 

і термічні дефекти та їхні комбінації з іншими дефектами як графічно, так і 

аналітично з використанням таблиць зі значеннями відношень газів. Метод 

розпізнавання типу дефектів у маслонаповненому обладнанні ЕСМ за значеннями 

відсоткового вмісту газів дозволяє розпізнавати дефекти, для яких газами із 

максимальним вмістом є водень, метан, етан, етилен чи ацетилен, для чого 

використовуються таблиці з діапазонами та середніми значеннями відсоткового 

вмісту 5 газів. Метод розпізнавання типу дефекту з використанням комплексу 

діагностичних критеріїв дозволяє розпізнавати дефекти з одночасним 

використанням значень відношень газів, відсоткового вмісту газів та значень 

відношень газів до газу із максимальним вмістом, для чого на першому етапі за 
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допомогою методу діагностики за відстанню до множини визначається загальна 

приналежність дефекту до однієї з груп дефектів, а потім усередині цієї групи за 

допомогою методу мінімальної відстані до множини визначається однотипний 

об’єкт з найближчими значеннями діагностичних критеріїв до значень критеріїв 

діагностованого об’єкта. Проведений порівняльний аналіз достовірності 

розпізнавання типу дефектів з використанням розроблених методів та наявних 

стандартів і методів з інтерпретації результатів АРГ показав перевагу розроблених 

методів над наявними, зокрема й при розпізнаванні комбінованих дефектів. 

5. Дисертаційне дослідження проводилося на кафедрі «Передача електричної 

енергії» НТУ «ХПІ» відповідно до ініціативної науково-дослідної роботи 

«Удосконалення методів діагностики стану маслонаповненого високовольтного 

обладнання електричних мереж» (№ ДР 0121U109404, 2021–2022 рр.), у якій 

здобувач був відповідальним виконавцем. Основні наукові результати 

дисертаційної роботи використовуються при виконанні наукових досліджень в 

рамках держбюджетної науково-дослідної роботи за планом МОН України 

«Забезпечення стійкого, надійного та ефективного енергопостачання районів міст 

постраждалих внаслідок бойових дій» (№ ДР 0123U100244, 2023–2025 рр.), де 

здобувач є виконавцем окремих розділів. 

6. Результати дисертаційної роботи застосовуються при інтерпретації 

результатів аналізу розчинених у маслі газів високовольтного маслонаповненого 

обладнання у службі ізоляції та грозозахисту АТ «Харківобленерго». Також 

використовуються у навчальному процесі на кафедрі передачі електричної енергії 

в освітніх компонентах «Техніка високих напруг» і «Математичні основи технічної 

діагностики» НТУ «ХПІ» (підтверджено актами впровадження, додаток Д). 
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